

BEHATÁROLT NAPJÓ

Előfizetési árak

Helyben:

óra	60 f.	óra	1 K.
évre	1 K 80 f.	évre	3 K.
évre	3 K 60 f.	évre	6 K.
évre	7 K 20 f.	évre	12 K.

Vidéken:

óra	60 f.	óra	1 K.
évre	1 K 80 f.	évre	3 K.
évre	3 K 60 f.	évre	6 K.
évre	7 K 20 f.	évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István-ter 1.

TELEFON 200.

Egyes szám: hétköznap 2 f.

Vasárnap 4 f.

Fejlesztő szerkesztő és lapfajdos: Baranyay Lajos.

A kufár

szellemnek tulajdonítható az a sok erkölcselenség, üzleti és egyéni becstelenség, amely a mai háborús viszonyok közt mint elérhető jelenség fölmerült. Mintha csak Magyarországot két párta osztott volna: a becstelenség és a becstelenség táborára. A becstelenség táborá viseli türellemmel, megadással mindazokat a tetteket, amiket a mai súlyos megpróbáltatások napjai vérben és pénzben reá rónak. A másik tábor pedig azon van minden furlanggal és minden igyekezettel, hogy a kötelezettségek alól magát kivonja. De nemcsak kivonja, hanem üzletet csinálva egy nemzet lététérőlyő élet-halálküzdelméből, vágyont, tőkét iparkodik tisztességtelen utakon magának összeharcolni.

A hatalmas Népszövetség egyik vidéki szervezete határozati javaslatának szavai ezek, amely szervezet már most szükségesnek tartja ennek a két pártnak, a tisztességesek és a becstelenség pártjának a hangoztatását, s az előbbinek kérelmelhetetlen küzdelmét az utóbbi ellen.

A háborús törvényhozás is súlyos büntetéssel járó korlátokat állít fel ennek a becstelenség tábornak a megrendszabályozására, annál inkább kell ezt tenni a tisztességesek táborának, amely az ő nagysúlyú és nagykiterjedésű hatalmával, összetartásával, erkölcsi főnyével gyakrabban többre tud menni, mint a törvény szigorja, amely elől az agyafurt gaszagnak nem egyszer sikerül elmenekülnie.

A tisztességesek seregének összetartása, a becstelenségnek minden téren való leszorítása,

kizárása és legsúlyosabb megvetése a kipellengérezéssel, — erre van nekünk multhatatlanul szükségünk, s ily irányban kell széleskörű mozgalmat indítani.

Nincs itt szó vallásfelekezetről, csak becsületesekről és gazemberekről tekintet nélkül, hogy hova tartoznak. S minden alkalmat fel kell használni, hogy a köztudatba menjen át, hogy a tisztességesek és becstelenség osztályozása, a becstelenség elleni harc elodázhatatlan szükségessége.

Háború.

A Kárpátokban ugylászik végérvényesen beállott a tavasz, mely egyelőre megakadályozza a hadviselő feleket a nagyobb szabású operációk és mozdulatok keresztülvitelében. A hóolvadás, amely a hosszú tél következtében nagyobb mértétt, mint rendes körülmények között, egy időre csaknem járhatatlanná teszi az utakat. Ezért csöndesültek meg a kárpáti harok. Az oroszok legutóbb az uzsoki szorosnál kíséreltek meg újabb támadást, de csapataink véres harcokban visszavetették őket. Kiténő gyalogságunk és tüzérsegünk óriás veszteségeket okozott a támadóknak, kik közül több mint negyszáz maradt holtan a csatatéren. A kárpáti harcokban újból kifüntették magukat a magyar ezredek. A 12-ik gyalogezred, a brassói és marosvásárhelyi honvédek újabb fényes babért és dicsőséget szereztek a méltán megcsodált magyar hadseregnek.

A francia harctér részleges csatái csak nem szünetelnek. A francia hadsereg, hol itt, hol ott próbálkozik meg, azzal, hogy a németeket elfoglalt állásaikból elűzze, vagy kiszorítsa. Maas és Mosel között már napok óta dúl a harc minden jelentősebb eredmény nélkül.

A Bois de Pretrenél megkísérelt éjjeli támadással sem tudtak sikert kiterőszakolni a franciák, a németek némcas megtartották eddig elfoglalt pozícióikat, hanem a front egyes helyein ök mentek át támadásba, így Belgium még meg nem hódított területén.

STRASSER ÚR.

Strasser úr is hadseregszállítózott. Nagyváradon üzte ezt a jól jövedelmező foglalkozást. Strasser úr a hadikórházaknak volt a szállítója. Mivel papirosbakkancsal és rongycsukaszürkével nem kedveskedhetett, Strasser úr úgy boszulta meg magát, hogy százötven gramm hus helyett csak százat, ötszáz gramm kenyér helyett csak szükös felét adta a szegény sebesült katonáknak. Negyven tojással főzte meg az ebédet, s havonként csak tíz husvacsorát lopott el tőlük. Strasser úr a zsirkerést is olcsón megoldotta. Zsir helyett sósvizet használt, amelyben a hentesek a sonkát főzték ki. És Strasser úr ezen lelkiismeretes szállításért a lövészároktól is megmenekült, mert mint hadseregszállítót felmentették.

Miért is lát nyomdafestéket nálunk is Strasser úr hadseregszállítása? Mert az Egyenlőség szíves figyelmébe ajánljuk. Ő ugyanis gyűjti hőseinek vitész elekedeteit egy nagystílu háborus almanach számára és kár lenne, ha Strasser úr kimaradása miatt hiányos lenne. Kik is a háború legnagyobb vesztesei? Hogy is irta az Egyenlőség egyik cikkezője, mikor a galiciái menekülteket próbálta kimosogatni a fővárosi gaszagaikból?

Ha én zsidó volnék, én útnem legjobban a Strasser urakat, nem pedig filippikáznék mellettük.

Száznyolc halott

A most megjelent 158. számú veszteségajstrom mint rémes halottlappal borul vármegyénk. A harcban megsebesült s elesett 17 esek s 69 esek neveit tartalmazza. Az úr adjon a hazáért fiatal életüket a köteleesség oltárán feláldozó hőseink lelkeinek örök nyugalomát, itthon levő szeretteiknek pedig erőt és megnyugvást adó kegyelmet. Ime a lajstrom halottjainak névsora:

Antal János, 17. hgy. zljtörz. Bader Ferenc Verthesacs, Baksa Imre Máty, Bali Antal Fadd, Barona János, 17. hgy. zljtörz. Batáfi Mihály Hercegfalva, Beck Károly Budafok, Bernáth Mihály Paks, Bíró István Szolgaegyháza, Borsóki Sándor Polgári, Brandl János Gánt, Brucker János Pusztavám, Brunczik János, 17. hgy. Burján Gyula Polgári, Cseh István Aba, Csendes József, 17. hgy. zljtörz. Cserna János Csór, Csikész András Csákvár, Dávid József Sárkeresztúr, Einwachter János Pákoz, Farkas János Simonmajor, Fazekas Mihály Kiskunfélegyháza, Feuerbach József Hőgyész, Fövény József Csákberény, Francisz István Jenő, Fréi József Mór, Gaál József Csór, Geber József Szár, Gölle József Rácalmás, Görösi Pál Sárszentlőrinc, Grüll Ferenc Mór, Gulyás József, Martonvásár, Gusztmár Ferenc 17. hgy. zljtörz. Harangózy Gyula Úrúda, Hermann György Zámoly, Hoibe József, 17. hgy. Horváth János, 17. hgy. Horváth János Fejérm. Velence, Horváth József Káloz, Horváth Károly Bodajk, Hujbert Mihály Seregélyes, Izinger János Gyuró, Jakob József Kápolnásnyék, Jankovich György, 17. hgy. Kamacsza Dániel Kajászó-szentpéter, Károly Vendel Ercsi, Kázmér Márton Ercsi, Kis G. János, 17. hgy. Koch Ádám Kéty, Kocsis Béla Mór, Kontra Lajos Nádasdudány, Kovács István Paks, Kovács János 17. hgy. Kránitz János Sárszentlőrinc, Langmár György Szekesfehervár, Lengyel Imre Paks, Madár József Bölcse, Mészáros István 17. hgy. Molnár II. József Szekesfehervár, Moró Márton Baracs, Müller János tds, 17. hgy. Nagy Gábor Pázmánd,

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

színes zophijrek, karton, schiffon és damastból. Különféle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendőkből. Ágy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ szabott árak.

Nagy István Iszcaszentgyörgy, Nagy Mihály Zámoly, Németh János, 17. hgye. zljtörz. Németh János Csákvár, Németh József Szekesfehérvár, Nikl József Diósbény, Nikolic Miklós Dunapentele, Nikolica Gergely Nagypetráká, Nikolica István Nagypetráká, Nyul István Tác, Orozsi Jozsef Gárdony, Oszvald György Paks, Ott József Pákoz, Páidl János Szekesfehérvár, Fainer József Martonvásár, Pámer István Hecsegfalva, Parl Ferenc, 17. hgye. Pecenka János Sósut, Peits Vitális Szászhalombatta, Perlinger András Hőgyész, Piros János Csákbény, Rabocki Sándor Adony, Rajkó János Tác, Reich Adolf Sárobgárd, Reiger József 17. hgye. zljtörz. Resch István Alap, Schneider Pál Vérteshalvány, Schunk István Hecsegfalva, Szabó Il. János Sárszentmiklós, Szili János 17. hgye. zljtörz., Szirtes Ferenc Paks, Szöke József Magyarkezi, Takács Ferenc Szekesfehérvár, Takács József 17. hgye., Takács Pál 17. hgye., Tisner Mihály Adony, Trautmann Antal, 17. hgye., Turibányi Sándor 17. hgye. Vágner Ignác Pákoz, Varga János Sükör, Vas Pál Ercsi, Veigernidn Ferenc Dunakömlőd, Vimmer József Sárszentlőrinc, Vinsen József, 17. hgye. Vinceller István Igar, Vörös János Pálla, Vörös József Etyek.

Meglopott borbély.

Havelka Ede budai uti fodrász még az általános mozgósítás idején bevonult katonának, s azóta a harctéren küzd a Kárpátokban. Üzletét 2. segéd ledó a felesége vezette tovább. Egyik nap Havelkánénak valami fontosabb dolga akadt, ott hagyta egy napra az üzletet és elutazott. A segédek egyedül maradtak, ami bühönszándékot érlelt meg bennük. Feltörték az üzletben levő pénzeszekrényt, s ellopottak annak teljes tartalmát, körülbelül 100 koronát.

Ezzel azonban nem elégedtek meg; behatoltak gazdjuk lakásába; ott fölfeszegtek a különféle szerényeket, ahol pénzt vagy értéktárgyat gyanítottak, összepakoltak vagy 600 korona értékű ékszerrel s ezzel bucsut mondtak gazdjuk házának, de Szekesfehérvárnak is.

Havelkáné, mikor hazatért, meglepetvé vette észre, hogy mindenéből kifosztották. Rög tön sietett a rendőrségre, hol azonnal intézkedtek a tettesek nyomozása ügyében. A két jómadár csakugyan, — mint a rendőrség gyanította, — Pest felé szökött, itt azonban nem állapodtak meg, hanem folytatták útjukat fölfelé. Megfordultak Sárospatakon, honnan az egyik tettes egy levelet írt édesapjának Szekesfehérvárra, mely a rendőrség kezébe került. Ebben a levélben azt írja a vigyázatlan tolvaj, hogy Homonna felé tartanak. Ezen adatok alapján az tán sikerült a két betörőt elfogni, kiket, mivel még fiatalok, átadtak további intézkedés végett a fiatalokhoz bíróságának.

Háborus apróságok.

Egy tábori lelkes elbeszélése.
A magyar égbolozat két halványulni kezdő csillag ragyogott fel a háborus küzdelmekben. Mint szikrázó meteorok, úgy suhantak végig az emberi közonytól és hitetlenségtől megfertőzött levegőben. Ez a két izzó csillag a magyar égbolozaton: a valóságosság és hazaszeretet, amelyek az istenfellelem és a nemzeti érzés csodás lángolásától.

A hazaszeretet érzése ösztökéli a katonát a küzdelemre s a valóságosság az, amely erkölcsi hatalmat és vigasztalást ad.

„Oh vajjon hany lázverte ajak lehetne utolsó csókját a fészületre, hany haladókó léleknél lett édes megnyugvása a hit szava?”

Ezeknek az érzéseknek az apostoli, az Ur szolgái a nagy harcok közbén is járják a hálai országát. Fegyverük az eleven hit. Lehajolnak a sebesültek haladókó testéhez, elhozzák nekik a békés és szeretet istenének a malaszját. A tábori-lelkészek megteszik szent kötelességüket.

Ilyen kiváló és hivatásának megasztalant álló tábori lelkes az északi hadszíntéren teljesítette magasztos kötelességét és érdekes részleteket beszélt el tapasztalataiból.

— Harctéri szereplésem alkalmával megrázó és megindító jelenetek egész sorozatát éltem át. Ezeket mind elmondani nem lehetésem és ezért csak egy pár képet fogok kikapni a nagy küzdelem kaoszából.

A komornói harcok alatt történt. Nagy volt az erőfeszítés mind a két részről, úgy hogy 3 nap alatt 600 sebesült katonát kellett elhelyezni. Alkalmos helyet kerestünk és erre a legmegfelelőbbnek láttuk a vasuti állomás épületét. Ide hoztuk tehát a sebesült katonákat.

Egész éjjel srappellek világítottak. A nagy hideg, amely át meg átjárta az épületet, megborongatta a szegény sebesülteket. De nem lehetett ezen szgíteni.

Megható volt látni, mint csillan-

nak meg a szemek az örömtől a látásomra. Mikor a fészületet az ajkukhoz tettem, alig tudtam kétséggel onnan elvenni.

Az arcokban a kinnak ráncjai elismultak, a kezek enyhe ivben széleden kulcsoldottak imára és az ajkakra oly fenségesen és egyszerűen szállott el a könyörgés:

— Segíts meg Istenem!

Nagyon érezhető volt a hideg, a kényelmetlenség még jobban fokozta a sebesültek szenvedését, de azért egyetlen egy panaszos szó sem hagyta el ajkajkait.

Mind a kinek és szenvedések e poklóban is túrelmesek voltak. Mindnyájan összelet kezekkel és imás ajkakkal könyörögtek.

Sebesültek a templomban. A kárpáti harcok alkalmával egy nagyobb sebesült szállítmány Sztrófkóra hozunk. Itt nem találunk megfelelő és kényelmes helyre. A legelőbb megfellelt még a templom. Ide helyezték el a sebesülteket. A templomból az összes padokat ki vittük, a padiót telehittük szalmával és erre helyezték a sebesülteket. Mintegy 700 sebesült volt itt.

Mindvégig sebesültek volt váimán kívánásom. Egyiket gyóntatni kellett, mert nagyon rosszul volt, a másiknak levelet kellett írni, a harmadiknak levelet papír, ceruza kellett. Mind-mind e kívánásokat teljesíteni kellett. Bámulatos, milyen nyugodtan és hőiesen tudnak ezek a magyar katonák meghalni.

Volt egy nagyon intelligens szakaszvezető, fővárosi kertész. Egy srappelle színlánk érte a karját: és ő is ott fektült a templomban. Nagyon meghatótták a lelket szavaim és gyakran mondta, hogy halából virágcsokrokot fog küldeni nekem. Csak jusson vissza Pestre. Egy este azonban infekció kapott a sebére és reggel már hívott, hogy gyóntassam meg. Meggyötört, szépen elbucuzott tőlem, átadott egy fényképet, azzal a megbizással, hogy juttassam el feleségének és minden panasz nélkül alig egy pár perc múlva lehunyt örökre szemét. Alattában mindig ezt a hősies magatartást tapasztaltam a sebesültek halos perceiben. (olyt. köv.)

— **Csicsókát ültessünk.** Régi időkben nem volt kert és krumpfliöld, ahol hiányzott volna a csicsóka. Ma már nemcsak a kertek és szántóföldekről hiányzik ez a rendkívül hálás növény, hanem még a neve is annyira kisétt a közfoglalomból, hogy sokan megnyult arccal kérdik, mi fán terem a csicsóka? Es mert tápereje fölér a krumplivál, sőt előnye az, hogy nyersen is fogyasztható kellemes ízemiat, helyes az a főlhívás, amely arra buzdítja a gazdálkodó közönséget, hogy termeljék a szaporra és igen szerény igényű csicsókát.

TÁRCA.

Mikor a rabszolgák fellázadnak.

Irta: Ágoston Mihály.

De tegyük fél, hogy a német fronttal szembenálló gurkha, szikh, vagy guceráti, elhiszik ezt (úgy vannak t. i. nevelve, hogy az angolokon kívül más fellehemenz nem létezik, hogy a világ legnagyobb része az angoloké) itt a fellehőbörűekkel való találkozás közben nem ejti-e mégis gondolkodóba őket az, hogy a német és osztrák-magyar hadseregben nem látnak fekete katonákat s hogy a német katonák mind egyfajájú ember, valamennyinek egy az istene, egy az érzése, erkölce és gondolkodása. Nem látja-e majd meg a német hadifogságba került hindu katonák azt, hogy French és Grey urak alvávalon hazudtak, mikor azt híresztelték a németekről, hogy kegyellenek! Nem fogja-e észrevenni e két európai népiáj közt úgy emberi mint erkölcsi tekintetben az áthidalhatatlan különbséget, t. i. hogy az angol kapzsi, kizsákmányoló, zsarnok, irigy és gógós, ezzel szemben a német még mint

ellenség is nobiliss, könyörűletes, emberbarát, aki őt úgy is mint embert, úgy is mint katonát megbecsüli... Olyannak, olyan tökéletesnek fogja látni a fehér ellenséget a hindu katonák, amilyent Buddha is szimbolizált a lílik alapigazságában. — Emberinek, nagynak.

Ehísz-e a French és Asquith által tett rágalmatok egyetlen hindu katonája is, akinek e nagy világháború folyamán érintkezése volt a németekkel, vagy velük? Semmi esetre sem!... Megfogja-e tudni a hindu katonák, hogy be van csapva, s hogy ez nem a hindu népek a háborúja a „terjeszkedő fehér hatalom” ellen, hanem Anglia fizeti háborúja egy másik fehér német ellen, akinek irigylig gazdasági fejlődését? — Igen!

Meg fogja tudni a gurkha és a szikh, hogy nem a hindu népet, hanem az angol buisenség politikáért ontotta véret és fogságostólá felhótra exotikus testét az Iser mellett lövőárokokban. Elfogja-e tudni, hogy látam fellehőreket, nem uzsorásokat, nem pöffeszkedő dandykat — mert a mi leigázóink nagyon kevesen vannak, nem igaz, hogy övek az egész világ, vannak hatalmasabb fellehők is — hanem olyanokat,

akik egyenrangú és kulturájú embernek ismertek el bennünket. El fogja mondani a braminoknak és a szekták feleinek, hogy itt ezeknél a fellehőknek más törvények vannak és jog szerint csoportosíthat az embereket; szigorú jog- és embertisztelet, akik az ellenségben is megtisztelik az embert, az ellenség vallását, erkölceit, szokásait. El fogja mondani végül azt is, hogy Asquith és Grey urak szemtellenül hazudtak, s hogy ő csak eszköz volt a fellehők egymással véres leszámolásában.

Aztán jön a nagy kiábrándulás, a nagy megismerés. A mohamedán hindu katonák, akik a németek ellen küzdenek, még mindig nem tudják — vagy ha tudják is, kevesen — hogy ők tulajdonképpen a kalifa barátai ellen és a kalifa ellen küzdenek — a zöld lobogó ellen! hogy a kalifa dzsihád-ot hirdetett, de nem a németek, hanem az angolok ellen. Hogy fog majd festeni a vallásos hindu lélek e nagy megismerésnél, e nagy becapsásnál s ha meghallja azt, hogy az Egyiptomba küldött hindukhoz eljutott a fetva s azok nem is fogtak fegyvert a zöld lobogó ellen... És így tovább lépésről-lépésre megismeri urait még a legalsóbbrendű hindu is.

Ha itt az Iser mellélt nem is, de majd otthon a hadszíntől meg fog hallani mindent. Vajon lesz-e Grey műhelyében valami olyan újra feltalált szer, ami ezt ellensúlyozni tudja?...

Nézünk most már röviden az előzményeket!

Egyes angol államférfiak, józannabul gondolkozók (tehát nem Hardinge-k) már tíz-tizenöt esztendővel ezelőtt felismerték azt a veszedelmet, mely Angliát a hinduk mozgalmával fenyegeti. Az angol lapoknak évek óta nem volt más témája, mint „az, hogy ha Anglia idejekorán fel nem ismeri a lappangó veszedelmet — s hogy a hindu problémákat olyan reformokkal meg nem oldja, melyek az ősi barbárságból immár kivetkőzött hindu népek kedveznek, — akkor India örökre elvesztett a számára. Ismertették a legutóbbi években Indiában az angol uralom ellen keletkezett nagy politikai összeesküvéseket s azt, hogy a nagy csődben működő, de annál biztosabban eredményeket elért hindu politikai szekták hogyan készítik elő a hindu népet a forradalomra. Mily keserű lesz az angolok ébredése.

(Folyt. köv.)

HIREK.

— **A főispán a Hadsereg-
védnök.** A Székesfehérvári
Hadsereg-élő Bizottság testüle-
tileg pénteken délelőtt ülésezett.
Gróf Szechenyi Viktor főispán-
nál, amely alkalommal a véd-
nökségi tisztségre kérte fel. A
főispán a legnagyobb készség-
gel elfogadta a védnökséget.

— **Előléptetés.** A pénzügy-
miniszter Jakab J. László pénz-
ügyi titkári címmel és jelleggel
felruházott székesfehérvári pénz-
ügyi segédtitkár a VIII. fizetési
osztályba, pénzügyi titkárrá ne-
vezte ki.

— **Magyar katonák Madarász**
apó emlékének. A fejérmegyei Sár-
bögárdra való magyar katonák,
akik a boszniai Prina-parton vannak,
120 koronát gyűjtöttek össze zsold-
jukból s arra a célra szánták, hogy
Sárkeresztúrnak hosszú-hosszu időn
át volt követe. Madarász apó sír-
emléke nyerjen belé nagyobb dísz,
gazdagodást. Ilyen a magyar ka-
tona.

— **Orosz fogságban.** Kardos
Jenő dr. mérnök a székesfehérvá-
ri javítóintézet szaktanára, ki
mint tartalékos főhadnagy vég-
gigázódott. Przemysl mindkét
ostromát, táviratban értesítette
testvérbátyját, Kardos Gyula dr.
kassai tanárt, hogy egészséges
és Úfába internálták.

— **A liszt ára.** Napról-napra ér-
keznek Székesfehérvárra lisztzá-
limányok. Az egyes lisztzálimán-
nyok között azonban a keverés ará-
nyát tekintve minőségi differenciák
vannak. Természetes tehát, ha a
minőség differenciát árbeli követi;
mindengyes küldeményél az árat
a város külön minőség szerint fogja
megállapítani.

— **Az elesett hős hagyatéka.** A
4 számu tiroli császári vadászszed
parancsnoksága megkeresést inté-
zett vármegyénk alispánjához, hogy
kutassa ki, vajjon dr. Kap. Sándor
tartalékos hadnagynak, ki mint
a fenti vadászszed tartalékos ad
nagya a harcstéren hősi hűlét
halt — vannak-e Fejérmegyében
rokonai, vagy hozzátartozói? A hős
hadnagynál talált pénzösszeget és
esedékes járandóságát igazol. ro-
koinak az ezred pártárából kifize-
tik.

— **Meggyűlés.** Fejérmegye
törvényhatósági bizottsága folyó
évi május hó 3-án délelőtt 10
órakor tartja 2. rendes közgyű-
lését a vármegye székházának nagy-
termében.

— **Megcsalták a gádzakait.** Basch
Adolf csóri bérlő már régebb idő
óta észrevette, hogy két kocscsa:
Pinter Pál és Szalesnicz György a
rajuk bízott dolgokat megdösmál-
ják; különösen akkor vette ezt
észre, ha valami megbízásban kül-
dötte a két hűtlen sáfárt Fehérvárra.
A gyanu csakugyan beigazolódott.
Legutóbb a két kocscs kucoricát
szállított Fehérvárra, s ebből leme-
tek egy-egy zsákkal és eladták Kán-
tor János szárazréti szatócsnak. Az
eset azonban kitűdött, mire a
rendőrség kérdésre vonta a két ku-
coricatolvajt s kihallgatta ez ügyben
Kántor Jánost, aki azonban azt áll-
ítja, hogy ő a kucoricát maximális
áron vette meg a két kocscsól. Mi-
vel valószínű, hogy a tettesek nem
első esetben követtek el ilyenfajta
bűnökét, a rendőrség a nyomozást
tovább folytatja.

— **A tavaszi esküdszéki főtár-
gyalások.** A tavaszi esküdszéki fő-
targyalások május 17-én veszik kez-
detüket. Kisorsoltattak: rendes es-
küdtékek (helybeliek) Bodás János,
Bodó István, Bucsi Imre, Erhardt
István, Erczbrucker József, Gáncs
István, Grosz Bernát, Háj Imre,
Hári Lajos, Hammer József, Hoff-
mann Lajos, Imre Sándor, Keresz-
tes Károly Jakab, Knazovitzky Béla,
Küt Ferenc, Mészáros Imre, Pén-
zes Imre, Polgár Mihály, Pollák
Henrik, Rudányai Imre, Somogyi
János, Schön Rezső, Takács Jakab.
Zsigráy Sándor; — (vidékiek Csiz-
madia Ádám (Aba), Csikós Béla
(Aba), Dekány István (Falgárdi),
Guttman Pál (Velenec), Grünfeld
Béla (Kápolnásnyék), és ifj. Vin-
ditsch Imre (Seregélyes). — Pócs-
kútcék (helybeliek) Budai János,
Elek Gyula, Erdős József, dr. Ha-
jas Rezső, Hoffmann György, Ju-
ranek József, Koronafi Károly, Kra-
usz Jenő, Nyári Gábor és Radler
Gottfrid.

— **Hősök megbecsülése.** A dicső-
ség és becsület mázejéről hazá-
hazakerül egy egy koszosur hős. It-
tár közöttük kitüntetésseivel,
aranyéremével, arany-, ezüst- és
vaszterjeszével és az emberek ide-
genül néznek rá, megnézik az ara-
nyat, az ezüstöt, a vasat, de nem
tekintik az érdemet, amelynek ezek
a jelei. A tisztavérű és jólelkű né-
met az nem állja ezt így. A német
városokban egy új köszöntés kezd
egyre sürűben megjelenni az ut-
can, a kávéházban, a vasuton és
ez a hősök üdvözlése. Ahol a ki-
tüntetett hősök megjelennek, kala-
pot emelnek az emberek és dis-
kreten, de temperamentumos nyoma-
tékkal mondják: "Hurra!" Így me-
gy ez a korzón is, oly egyszer-
relen, diskreten, lármá és tüntetés
nélkül, mint mikor az emberek
egyénének jó napot kívánnak.
Valahogyan nálunk is így kellene
divatva hozni ezt a spontán kon-
venciót, hogy üdvözöljük kitün-
tetett hőseinket. Egy pillantás a hős
mellére, melyen a kitüntetés ragyog,
azán a kalap megemeléssel egy-
dajléle köszöntőszó: "Bravó, él-
jen" megbecsülésünket fejeznék ki
hőseink iránt.

— **A gyűjtőkocsli legutóbb Falu**
battány, Szabadbattány és Túc
községekben volt. A gyűjtés veze-
tői Dr. Kovácsy Zoltán és neje, to-
továbbá Giffing Lili h. bizottsági ta-
gok voltak. Mindegyik község, de
különösen Túc tett ki magáért, s
nagyon sok élelmet adott a Had-
sereg-élő éljaira. Pénzadományban
is tekintélyes összeg gyűlt egybe.

— **Tizenegy millió koronát küldtek**
haza a táborból. Katonáink, mialatt
vitézlő küzdenek a harcmezőn,
nem feledkeznek meg itthonmaradt
hozzátartozóikról sem, akiknek a
drágasággal kell küzdeniök. Tudják
jól, hogy idehaza nagy szükség
van a pénzre, amelynek nincs értéke
a harcstéren — és hazaküldenek
minden fillért, amit megkaphatnak.
Mint hivatalosan jelentik, feb-
ruárban 99.618 postautalványt to-
vábbítottak a tábori postahivatalok
a harcstérről haza. Az ilyen módon
küldött összeg nem kevesebb, mint
11.042.854 K. E szám impozáns
nagysága még jobban kitűnik, ha
tudjuk, hogy januárban 17.149 pos-
tutalvánnyal és 920.498 K-val ke-
vesebbet küldtek haza. E milliók,
mellyeket verűkkel, szenvedűkkel,
a halállal keresetek meg derék kato-
náink, bizonyára áldást fognak
hozni azokra, akinek küldték és akik
imádkoznak itthon érettek.

— **Levél az öntözéséről.** Más esz-
ten-
dőkben ilyenkor hangosan szoktuk
követelni a várostól, hogy öntöztesse
az utcákat, az idek azonban hallga-
tunk. Még az ilyen az egészséges
mulhatatlanul szükséges intézke-
dést sem kérjük. Magunkra most
nincs gondunk, minden gondola-
tunk a katonáké, most csak az ő
érdeklükben fáradozunk. Epen azért
állók elő a kéréssele. Azokban az
utcákban, a hol hadikórházak van-
nak, tekintettel a mi derék szen-
vedő, sebesült beteg katonáinkra,
bizony nagyon elkélne egy kis ön-
tözés, mert szegényeknek tūrhetet-
len poros levegőt kell szivniök. A
meleg tavaszi napugár kinyitítja
a hadikórházak ablakait, s friss
levegő helyett portengert kapnak.
Ismerve a városi hatóság nemes
gondolkozását, biztosra veszem,
hogy intézkedni fog. Kiváló tiszte-
lettel *Egy katonabarári.*

— **A közvágóhidon március hó-
ban** leváltak 923 darab szarvas-
marhát, 347 darab borjut, 7 darab
birkát és 2 darab kecskét.

— **A megszőkötök oukorkatolvaj.**
Korai Artur és Rechinert Soma
helybeli kereskedők üzleteit egy fia-
talkorú legényke egész rendszere-
sen dözsmálta a tél folyamán, mige-
nem a rendőrség elcsipte a legény-
két; a lopott holmikat melyeket
egy titkos helyen rejtett, el a tolvaj,
lefoglalta, a fiatal bűnöst pe-
dig átadta a fiatalokruak helybeli
bíróságának. A felügyelet azonban
egy látszik nem volt nyére a le-
génykének, mert egyik napon meg-
szőkötök Székesfehérvárról. A ren-
dőrség nyomban megindította a kö-
rözést és sikerült is a szőkevénynt
Sátorajutijhelyen elfogni, ahonnan
a kalandor gyerek ismét meglepelt
Sokáig azonban nem mehetett,
mert Miskolcon ubóit elfogták, hon-
nan aztán nem sikerült többé meg-
ugrania. A rendőrség a fiatalokruak
bíróságának gondjaira bizta a fiatal
bűnöst.

— **A vak katonáink.** Urbán Mar-
git szabásati tanintézetének növén-
deikei két koronát küldtek a Fejér-
megyei Naplónak a vak katonák
számára.

— **A hazánai N. N. fémét kül-
dött a Fejérmegyei Naplónak a had-
sereg számára.**

— **"Excelsior" 1887 évi január**
22-én a budapesti m. kir. operahá-
zban egy fényes, nagyhatásu bal-
lett került először színe e néven s
épen száz estén át gyűjtötte egybe
a pompás nézőtérnen a főváros és
az ország közönségét. Crodás, érde-
kes, leggyakrabban bámulatot keltő
részletek elsőrendű látványossággá
tették, s hogy milyen sikere volt,
igazolja, hogy a száz előadás 187,000
forint 69 krajcárt jövedelmezt a
színháznak. Az érdeklődés akkor
óriási volt. A tudomány vívmányai,
e nagy felfedezések jelentek meg
itt a színen költői és festői ábrázó-
lásokban s valóban az "Excelsior"
tanulóságos ballet volt. E tanulósá-
gos balletet most a mozi vásznona
varázsolják a leleményes olaszok
sok remekét alkotják meg a film-
daraboknak, amilyent még a közön-
ség nem látott. 600 szereplő, a ke-
let és a dél csodái vannak együtt a
2600 méteres filmszalagon, meg ha
zánokban egyetlen budapesti előadá-
sunkon kívül még sehol színe nem
került. Az "Urania" mozgószínház
szerezte meg ennek előadását jogát
s azt e hó 24 és 25 mutatta be a
közönségnek. A zongorakíséretet,
mely külön e darabhoz lett írva,
Pohlenc Annuska urleány volt szí-
ves elvállalni.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO színháza.

— **PÉNTEKEN és
SZOMBATON,**

április hó 23 és 24-én.

A világhírű Conan-Doyle
ciklus utolsó sorozata:

Dr. **MORS**

Szenzációs detektívdráma 3 felv.

SHERLOCK HOLMES

leghíresebb detektív
szerepét

Ferdinand Bonn

a kiváló német színész
alakítja.

Remek kiegészítő műsor.

Rendes helyvarak

Előadások fél 7 és 9 órakor.

Szíves figyelemfelhívás: Az
előző sorozatoknál a közön-
ség körében megnyilvánult
óriás érdeklődés és a jegy-
váltásnál étkerülhető tolon-
gás miatt, ajánlatos a jegyet
előre megváltani.

— A háboru lelke. Irta dr. Prohászka Ottokár. A kivételes tehetség embere, a nagytudós ebben a könyvében is a diadalmas világnézet embere, s a közönség nem találhat alkalmasabb olvasmányt a mostani időben, mint a megyéspüspök A háboru lelke című könyvét. A mű ára 4 korona. Megrendelhető Budapesten az Elet kiadóhivatalában. I. ker. Fehérvári-ut 15 c.

Értesítem a hölgyeket, hogy fekete és kék tavaszi 140 cm. széles kosztlmszövetekből a választék nálam most a legteljesebb. Jó minőség, olcsó árak, amelyek cégem állandó reklámját képeztek, az ma az eddigieknél sokkal kedvezőbb. A szövetek színtartásáért a felelőséget vállalom. Rudányfal Imre ki-zárólagos posztókereskedő.

Felvágtottak, sajtok nagy választékban. Borok, pezsgők, rumok és likörök; cukorkák, teasütemény. Münchener Szalvator sör. Pénteken balatoni süllő Gebauer Testvéreknél, Kossuth-utca. Telefon 340.

— Kétség és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellpasztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szüts Róbert Magyar Korona-nyógyiszterában Székesfehérvár-Városháztér.

FIUMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTKO EPULETE) ::

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávéanyagpörköldö! Telefon 260.

Nagyszerű újítás folytán gyermekfölvételek a legsikerültebben készülnek VIRAG műtermében Rákóczi utca 5. Szolid egységes árak. Telefon 334.

SZÍNHÁZ.

Dr. Mors. Amint a Conan Doyle ciklus előző sorozatánál éppúgy a tegnapi előadás is telt ház előtt mutatta be az Apolló Színház a világhírű detektívörténetek utolsó sorozatát. Dacára, hogy ez a mesteri filmalkotás a többi sorozatoknak folytatása, mégis egy különálló befejezett történet, mely az eddig megjelent összes detektívörténeteket, izgalmas és érdekesítő cselekményénél fogva felülmúlja. Meg kell emlíkeznünk Ferdinand Bonnról, aki Sherlock Holmes szerepét kitünően játssza, ugyancsak az általunk az előző sorozatoktól is ismert Friedrich Kühnről, aki igazán remek alakítást és élvezetet nyújtott. A műsor többi számai is kitünőek, vigjátékok és a világhírű berlini Mester filmgyár által készített eredeti harctéri felvételek. A teljes műsor ma is bemutatásra kerül.

APRÓHIRDETÉSEK.

Keresek használt jókarban levő szeszkavagót és kukorica darálót, Széchenyi-u. 15. Ugyanott rét kiadó.

Egy buzafölöd az aljáróban bérbeadó. Tudakozni Zámoly-utca 12. sz. a. lehet.

Öz-utca 4. számú házat a helyszínen folyó hó 25. délután 2 óra-kor önkéntes árverésen eladják.

URÁNIA

Petőfi- és Szent-István-utca sarkán.

TELEFON-SZÁM: 233.

Szombaton, és vasárnap

(április hó 24 és 25-én)

bemutatóra kerül:

A világ leghatalmasabb filmalkotása!!!

EXCELSIOR

NAGY BALETT

a világhírű milánói SCALA-színház előadásában

600 SZEREPLŐ,
2600 méter film.

Elképrázató diszletek, a világ legelső szereplői.

Tüneményes látványosság:

A világosságnak, haladásnak izgatón érdekes nagy küzdelme az elmaradottsággal.

:: a sötétséggel. ::

Rendkívüli tanulságos fejlődése az utolsó század nagy alkotásainak

FELTÜNÉSTKELTŐ MŰSORRAL.

A zongorakiséretet, mely külön a darabhoz lett írva,

POHLENCZ ANNUSKA

— urleány volt szives elvállalni. —

Szombaton 3 előadás 3, 6 és 9 órakor.

Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

Helyárak: Páholy 6 korona. Erkély 1 kor. I. hely 80 fil. II. hely 60 fil. III. hely 40 fil. Mérsékelt és kedvezményes jegyek csak szombat és vasárnap d. u. 3 órai előadásnál kaphatók. Jegyek a színházpénztárnál és Ullmann Imre dohánytözsdejében válthatók.

Szerkesztői üzenet.

Helyben. Tóth György 69. gy. e. 5. század közlegénye a prágai hadikórházak parancsnokságának jelentése szerint január 5-én, mint meggyógyult elbocsájtatot s ezredéhez lett visszaküldve. Kórházi elbocsájtóvissza száma 5/11 915 volt, a kórház címe pedig: Reserve-Spítal R. R. Kreuz Prag 14: Strada Ak.

V. K. Tábortábor 104. Szerzetettel üdvözöljük a fehérváriakat.

K. J. Tábortábor 313. Szinte szokatlan, hogy egy hét óta nem érkezett egy kis tábori írás.

B. J. Helyben. Kutatunk utána.

O. R. Helyben. Még nem jött értesítés. Tessék lütlemmel lenni. Az ilyen kutatást bizony nem lehet pár nap alatt elintézni.

K-né. A veszteségi lista szerint megsebesült. Megkeressük, hogy melyik hadikórházban fekszik.

Helyben. Az ungvári hadikórházak parancsnoksága még nem küldött értesítést.

— ts. Köszönjük. Mindenkor zivesen látjuk.

K. A. Troppau. Hadikórház. Szerzetettel üdvözöljük az ottani magyar katonákat és az önkök öröme a Fejérmegyei Naplóért még nagyobb öröm.

O. B. Tábortábor 90. Hát újabb a harctéren vagyunk? A beigért írásokat varjuk.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.
4936/915 sz.

Hatósági hirdetmény.

Tudomásul vétel és alkalmazkodás végett közhírré teszem az ármegállapító bizottságnak a tengeri liszt legmagasabb árára vonatkozó határozatát

Székesfehérvár, 1915. április hó 20-án.

Dr. Saára
polgármester.

ad: 892.615.

Határozat.

A m. kir. miniszterium 1114/915. M. E. számú rendelete alapján a 8682/915. M. E. számú rendelet értelmében alakított ármegállapító bizottság a tengeri lisztet követelhető legmagasabb árt Székesfehérvár sz. kir. városra nézve április hó 22. napján, május hó 2. napján a többi hónapokra 40 koronában állapította meg métermázsánként.

Ezen határozat kihirdetése napján lép életbe.

Ezen napon túl a tengeri lisztet az újonnan megállapított árnál magasabb áron árulni tilos.

Visszaélések a 422/915. M. E. számú rendelet 2. §-a szerint büntetendők, azaz, hogy a megállapított legmagasabb áron felül eladásra nézve fennálló tilalom az ilyen művételekre, azaz a vétkökre is vonatkozik.

Ezen határozat hatályba lépésével a 721/915. sz. M. E. rendelet 1. §-ának a tengeri lisztre vonatkozó ármegállapítása hatályát veszti.

Ezen határozat ellen annak kihirdetését követő 8 nap alatt felelőbevitelnek van helye a kereskedelmi ügyi miniszter úrhoz. A fellebbezések nálam nyújthatók be.

Székesfehérvár, 1915. ápr. hó 17.

Széchenyi s. k.
főispán.